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RENCANA PELAKSANAAN PEMBELAJARAN (RPP) 

 

Satuan Pendidikan : SMA Daarul Qur’an Bandung 

Mata Pelajaran  : PPKn 

Kelas/ Semester  : XI/ Ganjil 

Tema   : Harmonisasi Hak dan Kewajiban Asasi Manusia dalam Perspektif Pancasila 

Pertemuan Ke-  : 2 (Kedua) 

Alokasi Waktu  : 10 Menit (1 x Pertemuan) 

 

A. Tujuan Pembelajaran 

Melalui model pembelajaran Discovery Learning dengan metode diskusi, peserta didik mampu 

mengidentifikasi upaya pemerintah dalam menegakkan HAM dan mampu menganalisis penanganan 

kasus pelanggaran HAM dengan rasa ingin tahu, teliti, jujur, bekerja sama, dan tanggung jawab. 

 

B. Kegiatan Pembelajaran 

1. Kegiatan Pendahuluan (1 Menit) 

a. Guru mempersiapkan kelas agar lebih kondusif dan menyenangkan, mengecek kerapian, 

kebersihan ruangan, dan kesiapan peserta didik untuk belajar. 

b. Peserta didik bersama guru mengawali pembelajaran dengan berdoa.  

c. Guru memeriksa kehadiran peserta didik sebagai sikap disiplin. 

d. Guru mengaitkan materi pembelajaran yang akan dilakukan berdasarkan pengalaman peserta 

didik dengan materi sebelumnya. 

e. Guru menyampaikan kompetensi dasar, tujuan pembelajaran yang akan dicapai, dan manfaat 

dalam kehidupan sehari-hari pada pertemuan yang sedang berlangsung. 

f. Guru menyampaikan garis besar cakupan materi dan kegiatan yang akan dilakukan. 

g. Guru menyampaikan lingkup dan teknik penilaian yang akan digunakan. 

 

2. Kegiatan Inti (8 Menit) 

a. Stimulasi 

1) Guru mengajukan pertanyaan yang berkaitan dengan materi yang akan dipelajari. 

2) Peserta didik dihadapkan dengan pertanyaan atau persoalan relevan untuk menumbuhkan 

keinginan dalam menyelidiki dan mencari tahu sendiri jawabannya. 

3) Peserta didik diarahkan untuk membuat kelompok.  

b. Identifikasi Masalah 

Peserta didik diberikan kesempatan untuk berpendapat atau menjawab sementara terkait 

dengan upaya penegakkan dan penanganan kasus pelanggaran HAM di Indonesia. 

c. Pengumpulan Data 

1) Setiap kelompok diberikan bahan diskusi dengan berbagai tema. 

2) Peserta didik bersama kelompoknya, menggali dan mengumpulkan informasi relevan 

sesuai dengan tema yang diberikan. 

 

 

 

http://www.daqubandung.sch.id/


YAYASAN DAARUL QUR’AN INDONESIA 

SMA DAARUL QUR’AN BANDUNG 
STATUS TERAKREDITASI “ A “ 

 

Jl. Nagrog No. 85 Kel. Pasanggrahan Kec. Ujungberung Kota Bandung Provinsi Jawa Barat 
Telp. (022) 63728585 E-mail : smadaqubandung@gmail.com Website : www.daqubandung.sch.id 

 
d. Pengolahan Data 

Berdasarkan data yang diperoleh, setiap kelompok diberi tugas untuk mengidentifikasi upaya 

pemerintah dalam menegakkan HAM dan menganalisis penanganan kasus pelanggaran HAM 

di Indonesia. 

e. Pemerikasaan Data 

1) Peserta didik mendiskusikan dan memverifikasi hasil pengamatanya dengan data-data atau 

teori pada buku sumber melalui kegiatan menambah keluasan dan kedalaman materi. 

2) Peserta didik bersama kelompoknya mempresentasikan hasil pengolahan informasi di 

depan kelas. Peserta didik yang lain diberikan kesempatan untuk memberikan tanggapan, 

kritik, saran, dan pertanyaan. 

f. Menarik Kesimpulan/ Generalisasi 

Peserta didik diberikan arahan untuk menarik kesimpulan berdasarkan temuan, tafsiran, dan 

pembuktian dari hasil presentasi kelompok untuk mendapatkan gambaran umum atau jawaban 

atas persoalan yang dihadapi. 

 

3. Kegiatan Penutup (1 Menit) 

a. Peserta didik dan guru menyimpulkan materi yang telah dipelajari. 

b. Peserta didik dengan bimbingan guru melakukan refleksi terhadap pembelajaran yang telah 

dipelajari. 

c. Sebelum menutup pembelajaran, guru menyampaikan materi pembelajaran untuk pertemuan 

selanjutnya. 

d. Guru dan peserta didik menutup kegiatan dengan mengucapkan rasa syukur kepada Tuhan 

Yang Maha Esa karena pembelajaran telah berlangsung dengan baik dan lancar. 

 

C. Penilaian Pembelajaran 

No. Aspek yang Dinilai Bentuk Penilaian 
Instrumen 

Penilaian 

Waktu 

Penilaian 

1 Sikap  Observasi Lembar Observasi Selama KBM 

2 Pengetahuan Tes Tertulis Soal Latihan Kegiatan Inti 

3 Keterampilan Praktik/ Unjuk Kerja 
Lembar Praktik/ 

Unjuk Kerja 

Pada saat diskusi 

dan presentasi 

 

Bandung, 11 November 2021 

Mengetahui, 

Kepala SMA Daarul Qur’an Bandung 

 

 

 

 

Kosasih, M.Pd. 

            NIP.- 

  

Guru Mata Pelajaran PPKn 

 

 

 

 

Kosasih, M.Pd. 
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